
 

 

令和２年第 11回東浦町教育委員会定例会会議録 

 

開 催 日  令和２年 11月 24日（火） 

場   所  東浦町役場 第１会議室 

 

出席者の氏名 

教 育 長 恒 川   渉     職 務 代 理 者 野 田 雅 代 

委 員 杉 浦 政 代  委 員 水 野 善 久 

委 員 浅 田 謙 司    

 

出席職員の氏名 

教 育 部 長 学校教育課長     生涯学習課長 図 書 館 長 

スポーツ課長 学校給食センター所長  学校教育課主幹兼指導主事 学校教育課庶務係長 

学校教育課主査     

 

傍聴者 ２名 

 

会  議 

 

開 会  午前９時 30分 

（ 教 育 長 ）   出席者５名を確認し、会議の成立を確認します。 

 議事に入る前に、日程第３ 議案第 30 号「令和２年度東浦町

一般会計 12 月補正予算案（教育費）を町長に申し出ることにつ

いて」及び日程第９ 報告第 53号「区域外就学許可者について」

を、非公開とすることにしたいと考えますがご異議ございません

か。 

 《全員異議なし》 

（ 教 育 長 ）   それでは日程第３及び日程第９については非公開とします。 

 傍聴人の方は、非公開とする案件の前にご退室ください。 

 本日の日程第３については非公開案件となりましたので、日程

第８の後に変更します。 

 

 

日程第１ 令和２年第 10回定例会会議録承認 

 

 

日程第２ 議案第 29号 令和３年度小中学校入学式等儀式の実施日について 



 

 

（ 教 育 長 ）   議案第 29号の説明を求めます。 

（学校教育課長）  議案第 29 号「令和３年度小中学校入学式等儀式の実施日につ

いて」を説明。 

（ 教 育 長 ）   質疑を求めます。 

 《質疑なし》 

（ 教 育 長 ）   質疑がございませんので、議案第 29 号について採決します。

異議のある委員の発言を求めます。 

 《全員異議なし》 

（ 教 育 長 ）   議案第 29 号「令和３年度小中学校入学式等儀式の実施日につ

いて」は原案のとおり承認いたします。 

 

 

日程第４ 議案第 31 号 東浦町教育委員会名義後援について（小中学生向けたいわ

室） 

（ 教 育 長 ）   議案第 31号の説明を求めます。 

（学校教育課長）  議案第 31 号「東浦町教育委員会名義後援について（小中学生

向けたいわ室）」を説明。 

（ 教 育 長 ）   質疑を求めます。 

（ 委 員 ）  事業内容は良いものと思いますが、実績が分からず、成果を上

げているのかどうか不明で、現段階で本町の教育委員会として承

認するのは不安です。このような事業があることを周知すること

は大切だと思います。 

（ 教 育 長 ）  全国で実施されており、実態がつかめないということですが、

中身については良いのではないかとの意見ですね。 

（ 委 員 ）  こういったものを必要とする子どもたちがいるのではないか

とは思います。 

（ 教 育 長 ）   クラウドファンディングという新たな手法での資金集めを行

っているということですが。 

（ 委 員 ）  寄附金、協賛金、クラウドファンディングについて、参加者に

強要するようなことがあってはいけないと感じました。月に２

回、１回 30 分を超えて行いたい場合、有料になるのではないの

でしょうか。 

（ 事 務 局 ）  主催者に確認したところ、月に２回を超えては行えないとのこ

とです。また、５月 30日からすでに 70名の小中学生が利用して

おり、約 150回の実績があります。 

（ 教 育 長 ）  その間トラブルはありませんでしたか。 

（ 事 務 局 ）  現在のところ聞いておりません。 



 

 

（ 委 員 ）  ＮＰＯ法人の定款に「入会金」や「年会費」を支払うこととさ

れていますが、たいわ室の役員も支払っているのですよね。 

（ 事 務 局 ）  はい、ＮＰＯ法人の会員になるために支払う費用です。 

（ 委 員 ）  お金を支払って会員になり、たいわ室のコーチをやるというこ

とでしょうか。 

（ 事 務 局 ）   コーチはＮＯＰ法人の実施する講座を受講し、資格を取得した

方がやっているそうです。また、コーチに報酬はなく、全てボラ

ンティアだそうです。 

（ 委 員 ）  コーチをやるための資格取得に費用がかかるのでしょうか。 

（ 事 務 局 ）   費用は掛かるそうですが、経費程度の料金だそうです（1，000

円程度）。 

（ 委 員 ）  内容としては良いものだと思いますが、代表者もどのような人

物なのか分からず、これから良い面、悪い面が明らかになるとこ

ろだと思います。まだ後援するには不安があります。 

（ 教 育 長 ）   現在コロナ禍の中でいろいろなものがオンライン化しており、

今回はある程度トレーニングを受けたコーチが子どもたちの話

を聞いてくれるというものです。実態が見えないため不安がある

という意見ですが、いかがですか。 

（ 委 員 ）  事業の趣旨は良いと思いますし、子どもにとっては様々な相談

窓口があることはありがたいことだと思います。確かに見えない

部分もありますが、全てを開示するのは限界があると感じますの

で、あくまでも善意と解釈できるのではないでしょうか。これで

助かる子どもがいるということであれば、承認したいと思いま

す。 

（ 教 育 長 ）   子どもの相談窓口として選択肢が広がるという意味では後援

することに意義があると考えますがいかがでしょうか。 

（ 委 員 ）  今ここでお話を聞いていて、この事業は子どもたちを救うとい

う目的のみならず、子どもたちを救いたいと考える方々の生きが

いにもなり得るのかもしれないと感じました。しかし、実態がつ

かめないという側面もあります。 

（ 委 員 ）  教育委員会の承認がないと、学校への周知は難しいのでしょう

か。 

（ 教 育 長 ）   そういう場合もあります。 

 私は、浅田委員のおっしゃるように、分からない部分があると

いうことについては書面では限界があり、どの事業も同じではな

いかと思います。ここにある趣旨及び内容をもってすれば、承認

してもよいと思います。 



 

 

 相談をする相手は波長の合う、合わないがあるので、その幅が

広がるということは大切ではないでしょうか。 

（ 委 員 ）  会議に入る前までは承認しかねると考えていましたが、ここで

お話を聞き、資金をクラウドファンディングで集めるといったこ

ともこれからポピュラーな手段になってくるので、承認したいと

思います。 

（ 委 員 ）  教育長の話を聞き、現場ではこのような事業の必要性を感じて

らっしゃるということが分かりました。新規事業が思っていた方

向と違ってしまう事例もないわけではないと思うので、不安は残

りますが、新規事業も応援していかないと前に進まないと思うの

で、承認したいと思います。 

（ 教 育 長 ）   他に質疑を求めます。 

 《質疑なし》 

（ 教 育 長 ）   質疑がございませんので、議案第 31 号について採決します。

異議のある委員の発言を求めます。 

 《全員異議なし》 

（ 教 育 長 ）   議案第 31 号「東浦町教育委員会名義後援について（小中学生

向けたいわ室）」は原案のとおり承認いたします。 

 

 

日程第５ 議案第 32号 東浦町教育委員会名義後援について（体力測定チャレンジ） 

（ 教 育 長 ）   議案第 32号の説明を求めます。 

（スポーツ課長）  議案第 32 号「東浦町教育委員会名義後援について（体力測定

チャレンジ）」を説明。 

（ 教 育 長 ）   質疑を求めます。 

（ 委 員 ）  明治安田生命保険相互会社と株式会社西三河エリアワンはど

のような関係にあるのですか。初めて実施するイベントですか。 

（ 事 務 局 ）   始めて実施するものです。株式会社西三河エリアワンは刈谷市

総合運動公園の指定管理業者で、今回明治安田生命保険相互会社

より、協賛金をもらい受けたということです。 

（ 教 育 長 ）   このような事業は増えていくのではないでしょうか。 

（ 事 務 局 ）   そうですね。このような事業をきっかけに指定管理業者として

利用者を増やしたいという目的もあると思うので、積極的に実施

されると思います。 

（ 教 育 長 ）  他に質疑を求めます。 

 《質疑なし》 

（ 教 育 長 ）  質疑がございませんので、議案第 32 号について採決します。



 

 

異議のある委員の発言を求めます。 

 《全員異議なし》 

（ 教 育 長 ）  議案第 32 号「東浦町教育委員会名義後援について（体力測定

チャレンジ）」は原案のとおり承認いたします。 

 

 

日程第６ 教育長報告 

（ 教 育 長 ）  令和２年 10月・11月の行事報告 

 

 

日程第７ 報告第 51号 東浦町教育委員会名義後援について（メディアス presents

第 38回東浦ライオンズカップサッカー大会） 

（ 教 育 長 ）  報告第 51号の説明を求めます。 

（スポーツ課長）  報告第 51号「東浦町教育委員会名義後援について（メディア

ス presents第 38回東浦ライオンズカップサッカー大会）」を説

明。 

（ 教 育 長 ）   質疑を求めます。 

（ 委 員 ）  東浦ライオンズは解散しましたが、名称はそのままなのです

か。 

（ 事 務 局 ）   そのままです。 

 《質疑なし》 

 

 

日程第８ 報告第 52号 東浦町教育委員会名義後援実施報告書について 

（ 教 育 長 ）   報告第 52号の説明を求めます。 

（スポーツ課長）  報告第 52号「東浦町教育委員会名義後援実施報告書について」

を説明。 

（ 教 育 長 ）   質疑を求めます。 

 《質疑なし》 

 

 

日程第３ 議案第 30号 令和２年度東浦町一般会計 12月補正予算案（教育費）を町

長に申し出ることについて 

 

 

日程第 11 報告第 50 号 区域外就学許可者及び指定学校変更許可者について（非公

開） 



 

 

 

 

                                                                                                                                                                                               

 閉 会 午前 11時 05分 

 

会議録作成者 教育委員会事務局    

 

 




